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第八章習題

8.1 1位食品檢驗員想檢定某工廠生產之食品所添加附加物的程度。假設此食品每包所添加物的真正標準是2.5克，如少於2.5克此食品將會腐壞，如多於2.5克，對人體就有傷害。為確定食品工廠是否維持所定添加物的標準，我

們取57包食品的隨機樣本來檢定。經實驗室分析後的結果列於下表：
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假設變數X = 每包食品所含添加物的克數。試檢定「
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解答：
由於檢定母體平均數且n = 57為大樣本，因此以189頁的
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附添加物的平均為2.5克的虛無假設。                                   □
8.2 某汽車製造公司保證它的甲型車每加侖汽油可跑25哩。假設甲型車每加侖汽油可跑的哩數呈常態分佈。一個消費團體隨機檢驗了四輛車，測出每加侖可各跑23.7,23.3,23.8和24哩。由資料是否足以拒絕廠商的保證？假設我們在5%的顯著水準下檢定「
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從樣本資料算得
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8.3 某調查公司研究人員欲了解平均每份問卷訪談所用的時間。抽出n=10的隨機樣本，計算出
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 取n = 139，因此研究人員需再抽出
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8.4 一進口代理商在採購一批大宗的大拍賣貨物時，疑可能該批貨物中不良品的比例過高，故決定不良品比例若高於4%，就不購入該批貨物。現從貨物中任意取出100件，發現有7件是不良品。試在
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檢定統計量之值為：
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8.5 經驗上告訴我們使用標準藥品治療之治癒率為60%，預期新藥之治癒率會比標準藥好，若隨機抽出十五個使用新藥治療的患者，並記錄治好人數為X，結果治療好的人數X = 13，以顯著水準
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8.6 政府欲研究城市與郊區居民贊成建造核電廠的比例是否相同。抽出一百二十五個城市居民中有七十五個贊成，而所抽出二百個效區居民中有八十六個贊成。在0.05的顯著水準下，城市與郊區居民贊成造核能電廠的比例是否有差別?
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則Z為「近似標準常態」隨機變數，故以
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做為檢定統計量，其中
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8.7 某廠商為調查其速食食品在各經銷商銷售的情形，經抽樣後發現隨機選出的50家只有31家依照所定的規則銷售。於是廠商又定了一個新規則，經過一段時間後，又做了1次調查。此次抽查的60家經銷商有45家遵照所定的銷售規則。這些資料顯示新的規則使其銷售作業有更一致的傾向? 以
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8.8 選取一百二十個高中生參加時事測驗的結果，發現女生58人的平均成績為66.3，男生62人的平均成績為64.5，而且他們的標準差分別為3.5和4.1。請問測驗的結果是否足以顯示男生和女生此次測驗的平均成績有差異？以
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8.9  某腳踏車廠商決定選用A牌及B牌輪胎。現從A牌輪胎抽出五個輪胎，B牌輪胎抽出六個輪胎做實驗，將此輪胎使用至報廢為止，其結果列於下表：
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已知輪胎行駛公里數呈常態分佈，而且二品牌行駛公里數之變異數相等，在
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均是小樣本，而且變異數相等
但是未知，因此使用t檢定統計量如下：
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其中t分配的自由度為
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 拒絕
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[image: image198.wmf]330

338

2

1

-

>

-

X

X

|
[image: image199.wmf]0

H

:
[image: image200.wmf]2

1

m

m

=

) = 2P(
[image: image201.wmf]t

*

>3.48) = 0.01 < α，因此樣本資料不支持
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8.10 為研究某種液體藥物的抑瘤效果，將20隻小白鼠按重量配成10對，然後把每對中的兩隻動物隨機分到實驗組和對照組中。兩組動物都接種腫瘤，實驗組在接種腫瘤3天後注射30%的該液體藥物0.5ml，對照組則不加任何處理。資料列於下表：
[image: image203.png]AR | HEa d a
1 3.6 0.6 | 036
2 4.5 22 | 484
3 42 18 | 3.24
4 4.4 1.1 3.3 | 10.89
5 3.7 4.0 -03 | 0.09
6 5.6 3.7 19 | 361
7 7.0 2.7 43 |18.49
8 4.1 19 22 | 484
9 5.0 2.6 24 | 576
10 4.5 13 3.2 |10.24
Exil 21.6 | 62.36






在顯著水準
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下，兩組瘤體大小的平均值是否有差異？假設瘤體大小

呈常態分佈。
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8.11 吾人欲知補習班對IQ測驗是否有效，隨機取10位學童，紀錄補習前與補習後IQ的測試成績如下表：
[image: image229.png]97 | 106 | 106 | 95 | 102 | 111 [ 115|104 | 90 | 96
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若資料適合常態分配，試以成對t檢定補習是否對提高IQ有效?
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 補習對提高IQ測試成績有效。                          □
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